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    Savez udruga

„DRAVSKA LIGA“

   A. Šenoe 10.A.

                 42 000 Varaždin

       MONITORING PTICA I STANIŠTA RIJEKE DRAVE

                      NASTAVAK PROJEKTA U 2015. GODINI

   U Varaždinu, ožujak 2015.

UVOD

Prijedlog za kartiranje / monitoring staništa na području inundacije starog toka rijeke Drave od slovenske granice do ormoške akumulacije u 2015. godinu izradili su članovi Saveza udruga Dravska liga, i to istraživači iz Prirodoslovnog društva "Drava" osnovanog 1996. godine sa sjedištem u Virovitici, koje djeluje na području Republike Hrvatske. 

Članovi udruge koji će biti uključeni u projekt su visokoobrazovane osobe iz područja prirodnih i tehničkih znanosti. Osnovni ciljevi rada se ostvaruju kroz prikupljanje, sistematizaciju podataka o biljnim i životinjskim vrstama, razvijanje i širenje znanja o prirodi i okolišu te njihovoj zaštiti. Članovi udruge su prvenstveno angažirani u projektima zaštite prirode, a suradnja s drugima prelazi granice naše zemlje. Posebno je značajna suradnja s mađarskim, slovenskim, austrijskim i britanskim znanstvenicima. 

MONITORING U 2015. GOD.

Monitoring se obavlja izradom fotodokumentacije, upisom lokacije uz pomoć GPS-a u posebne detaljne karte i izradom opisnog izvješća za svaki izlazak, koje sadrži uz sve relevantne i uobičajene podatke za ovu vrstu monitoringa i usporedbu stanja s podacima prikupljenim u ranijim obilascima Drave i prostora uz Dravu.

Područje istraživanja bit će Stara Drava (dionica od Dubrave Križovljanske do Otoka Virje).
Tijekom 2015. godine planiramo provesti istraživanja na cijelom navedenom području Stare Drave od Dubrave Križovljanske do Otoka Virja. unutar inundacije, a planira se kartirati sva staništa te rijetke i ugrožene vrste i zajednice.

Vrijeme istraživanja bit će od 1. travnja do 15. listopada 2015. godine, a izvoditelji projekta su Ivan Grlica, Jasna Razlog-Grlica i Željko Deskar 

Savez udruga Dravska liga i stručne osobe koje obavljaju Monitoring moraju biti kao i do sada opremljeni  čamcem i  terenskim vozilom, potrebnim dozvolama, kamerom, GPS-om, odgovarajućim binokularnim dalekozorom i ostalom opremom potrebnom za terenski rad.

Potrebno je koristiti i posebnu odjeću, a također i drugu obuću obzirom na moguće intervencije (prenošenje ili izvlačenje čamca, kretanje močvarnim staništem  i sl.).

Tijekom 2014. godine na starim tokovima rijeke Drave proveden je monitoring ptica i staništa. Monitoring je provođen iz čamca tijekom dnevne vidljivosti apsolutnim prebrojavanjem gnijezdećih parova, fotografiranjem kolonija i bilježenjem njihovih položaja pomoću GPS uređaja. Monitoring je proveden u periodu od ožujka do prosinca.

Zabilježene su i kartirane sve kolonije bregunica i gnijezdilišta vodomara u strmim obalama. Isto tako zabilježeni su i kartirani parovi kulika sljepčića i male prutke na sprudovima.

Zabilježeni su svi položaji na kojima su viđene crne rode i štekavci jer se radi o teritoriju tih ptica. Ostale ptice su prebrojane za svako područje zasebno.

Najvažnija riječna staništa su kartirana (strme obale i sprudovi), a njihove dužine, površine, položaj i broj prikazani su u kartama i tablicama. Također su djelomično (gdje je bilo moguće) kartirane i vodne građevine kako bi se bolje mogli shvatiti dinamički procesi na rijeci.

Međutim, Monitoring koji je odrađen tijekom 2014. godine nije reprezentativan zbog ekstremnih vremenskih i hidroloških uvjeta, ali je izuzetno bitan kako bi se procesi na rijeci mogli bolje shvatiti. I poplave koje su  2013. godine pogodile cijelo područje uz Dravu od  granice sa Slovenijom do Varaždina značajno su utjecale na stanje u Dravi i uz nju, pa će sigurno i ti podaci  biti važni.

U nastavku projekta "Monitoring ptica i staništa rijeke Drave" u 2015. godini nastojat će se u jednom njenom dijelu (Zavrč-Otok Virje) proširiti područje istraživanja na cijeli zaštićeni dio, te kartirati i dopuniti sve tipove staništa na njemu. 

Područje rada odnosit će se na stari dio toka rijeke Drave od slovenske granice do spoja s odvodnim kanalom HE Formin. Projektom se namjerava kartirati sve tipove staništa na odabranom području, te posebno obratiti pažnju na ugrožene tipove staništa i ugrožene vrste koje tamo obitavaju, u svrhu bolje zaštite i njihovog očuvanja, te promocije. 

Ovaj dio rijeke i priobalja odabran je iz tog razloga što se čitavom svojom površinom nalazi u Varaždinskoj županiji odnosno zaštićeno područje je administrativno cjelovito što olakšava daljnju obradu podataka.

Zbog karakterističnosti staništa (najuzvodniji segment rijeke Drave s najviše alpskih elemenata), te relativno dobre očuvanosti, ovaj dio starog toka rijeke Drave može poslužiti za usporedbu s nizvodnim dijelovima gdje je čovjekov utjecaj znatno veći, te se dobiveni podaci o utjecaju na riječna staništa u budućnosti lako mogu usporediti, što bi u konačnici rezultiralo izbjegavanjem radnji s negativnim učincima na prirodu.

Isto tako monitoringom i kartiranjem staništa trebalo bi odrediti gdje i koja su staništa ugrožena, te prioritete i načine revitalizacije uništenih i degradiranih staništa.

Za nastavak monitoringa odabrat će se najugroženije vrste i staništa (uglavnom se radi o riječnim staništima) iz razloga njihove osjetljivosti, te invazivne vrste koje ih dodatno ugrožavaju.

Ponavljamo da bi vezano za Monitoring bilo dobro nove podatke iz 2015. i sve do sada prikupljene podatke objediniti i tako izrađeno izvješće koristiti u daljnjim aktivnostima izrade prostornih planova županija i planova upravljanja ovim prostorom koji se trebaju izraditi u svih pet županija kroz koje teče Drava. Budući da bi to trebalo biti i u interesu svih korisnika prostora, to bi i za kontinuirano praćenje stanja na terenu trebalo ubuduće planirati zajednička sredstva svih dionika.
TROŠKOVI PROVEDBE PROJEKTA
Troškovi istraživanja su prikazani u neto iznosu,odnosno iznosu koji je potreban da bi se provela istraživanja na cijelom predloženom području istraživanja. Ukoliko su dostupna sredstva manja, istraživanje se može provesti na manjem teritoriju do isteke dostupnih sredstava u dogovoru s naručiteljem.

1. Troškovnik:
a) Troškovi prijevoza: auto 4.000,00 kn (2000 km x 2,00 kn)

b) Troškovi prijevoza: čamac 3.000,00 kn (2000 km x 1,50 kn)

c) Dnevni troškovi istraživača: 5 100,00 (10 dana po 3 osobe x 170,00 kn)

d) Amortizacija opreme i terenski materijal za monitoring: 8 400,00 kn

Ukupno: 20.000,00 kn

                                                               Savez udruga  DRAVSKA LIGA

                                                                            Dora Radosavljević,

                                                                               predsjednica

